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附件-2: 110 學年度民靖國民小學教教學觀察前會談紀錄表（教學者填寫）： 

 觀察前會談日期：111.11.22 

 教學班級：六甲    教學領域科目：藝文領域 

會談項目 會談內容簡要紀錄 

教學單元 用線說話 

教材內容 

    本單元用線說「畫」，配合課本視覺藝術點線面改編設計。透過老師教學引

導、統整歸納，培養小朋友敏銳的觀察力、創造力，從生活周遭中許多的藝術作

品、流行文化、裝置藝術等，能發現構成要素與美的形式原理，並表達自己的想

法。最後透過小組藝術創作，展現團隊合作精神。 

教學目標 

1.認知領域 

 (1)認識線的種類。 

 (2)了解線的構成應用。 

2.情意領域 

 (1)培養對於生活週遭的觀察能力。 

 (2)欣賞生活週遭的設計。 

 (3)跳脫對線元素的固有思維。 

3.技能領域 

 (1)使用線元素製作美術創作。 

教學流程 

(簡述) 

    上一課已經認識「點」的基本元素，認識「點」的聚、散、疏、密在畫面中

形成視覺焦點，能依視覺「由大到小」、「由遠而近」進行分析，間接了解有連續

的點可以產生「線」的概念，這次循序漸進到「線」的基本元素。請學生思考生

活中有哪些運用到「線」的元素，老師教學引導，讓小朋友了解連續的「點」可

以產生「線」的概念，再延伸每一種不同線條的直線、曲線、粗細，都會給小朋

友的感受不同，並藉由創意手工-立體燈罩、線畫，體驗用線說「畫」，為往後下

一課「面」的基本構成元素做基礎。 

教學策略 

與 

相關經驗 

    本單元以「線」貫穿全文，藉由觀察生活，讓學生找到線的元素，引導學生

表達對於線的想法、符號與意義，達成「藝-E-B1 理解藝術符號，以表達情意觀

點。」之核心素養；而後再運用「線」元素，小組團隊合作進行藝術創作，討論

過程中，分享每個人對於線的感受，期望達到「藝-E-B3 善用多元感官，察覺感

知藝術與生活的關聯，以豐富美感經驗。」 

觀課工具 教學觀察紀錄表 
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附錄 -3: 110 學年度 a國民小學公開授課同儕學習活動照片 

（觀課者協助拍攝） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

活動：公開授課 日期：111.11.23 

 

活動：教室觀察 日期：111.11.23 
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附錄 -5:110 學年度民靖國民小學校長及教師公開授課自評表 

（授課者填寫） 

授課教師 林承舉 教學年/班 六年甲班 

教學領域 

教學單元 

藝文領域 

用線說「畫」 

教學內容 

本單元用線說「畫」，配合課本視覺藝術點線面改編設計。透過老師教學

引導、統整歸納，培養小朋友敏銳的觀察力、創造力，從生活周遭中許多

的藝術作品、流行文化、裝置藝術等，能發現構成要素與美的形式原理，

並表達自己的想法。最後透過小組藝術創作，展現團隊合作精神。 

實際教學 

內容簡述 

教學活動 學生表現 

1.「線」是什麼? 

2.創意手工-線畫 

1.以「線」貫穿全文，藉由觀察生活

周遭事物、教師撥放相關影片，學生

舉手回答踴躍。 

2.小組團隊合作進行藝術創作，討論

過程中，學生勇於分享各自想法。 

學習目標

達成情形 

 能使用視覺元素和構成要素，探索創作歷程。 

 能學習設計思考，進行創意發想和實作。 

 能發現藝術作品中的構成要素與形式原理，並表達自己的想法。 

 能表達對生活物件及藝術作品的看法，並欣賞不同的藝術與文化。 

 能理解與詮釋表演藝術的構成要素，並表達意見。 

 能與他人合作規劃藝術創作或展演，並扼要說明其中的美感。 

自我省思 
透過上一單元「點」元素延伸至「線」元素，讓學生好理解，觀念有延續

性連接，更容易掌握上課節奏。 

同儕回饋

後心得 

首先感謝老師們撥空協助公開觀議授課，並給予適時回饋，令我省思教學

過程中，可以再精進自己的班級經營、方法策略，使教學更加流暢，讓學

生能更有效率的學習新知識、實做應用。 

 

 

 

 


